
 
Κε ∆-ντά, Κυρίες και Κύριοι,  
 
Σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην όµορφη πόλη της Θεσ/νίκης, 
µια πόλη µε µακρά ιστορία ανά του αιώνες, µε µοναδικά µνηµεία, προσιτή και 
φιλόξενη, η οποία κατά ευτυχή συγκυρία την συγκεκριµένη χρονική περίοδο 
φιλοξενεί και την 74η ∆ιεθνή ‘Εκθεση Θεσ/νίκης. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Είναι γεγονός ότι στο ασταθές και περίπλοκο διεθνές περιβάλλον ασφαλείας, 
όπου όλοι ζούµε, καλούµεθα να αντιµετωπίσουµε µια σειρά από νέες 
προκλήσεις, κινδύνους και απειλές. Η διεθνής τροµοκρατία, η 
λαθροµετανάστευση, τα ναρκωτικά, η εµπορία ανθρώπων, η παράνοµη 
διακίνηση όπλων, καθώς και οι άλλες µορφές του οργανωµένου εγκλήµατος 
απαιτούν όχι µόνο ιδιαίτερη προσοχή, αλλά και ενίσχυση της συνεργασίας 
όλων µας σε ευρωπαϊκό, διεθνές και κυρίως περιφερειακό επίπεδο. 
 
‘Έχοντας πλήρως αντιληφθεί την αναγκαιότητα αυτή, η  Ελληνική Αστυνοµία, 
είναι ένθερµος οπαδός της προώθησης πρωτοβουλιών αστυνοµικής 
συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα, µε ιδιαίτερη έµφαση στην συνεργασία σε 
περιφερειακό επίπεδο, δεδοµένου ότι µια τέτοιου είδους συνεργασία 
αποσκοπεί στην βελτίωση και ενδυνάµωση των προσπαθειών των χωρών µας 
προς επίτευξη του κοινού στόχου, που είναι η πρόληψη και η καταπολέµηση 
του οργανωµένου διασυνοριακού εγκλήµατος. 
 
Η περιφερειακή συνεργασία, κατά την άποψή µου, θα πρέπει να στηρίζεται σε 
πέντε [5] βασικούς άξονες: 
 
1.- Στη διεθνική µορφή, στο διασυνοριακό χαρακτήρα του εγκλήµατος. 
 
2.- Στη διεθνή συνεργασία και συνδροµή. 
 
3.- Στην πρόληψη, µε έµφαση στην ανταλλαγή πληροφοριών, στην 
εκπαίδευση και στην ετοιµότητα µε σχέδια, πόρους και τεχνολογία. 
 
4.- Στο συντονισµό πολλών εµπλεκοµένων φορέων [Ασφάλειας, Πολιτικής 
Προστασίας, Υγείας, ∆ικαιοσύνης κ.α.] δεδοµένου ότι τα κοινά προβλήµατα 
ασφάλειας της περιοχής, δεν είναι ζητήµατα αποκλειστικά και µόνο 
αστυνοµικής φύσεως και 
 
5.- Στις αρχές του σεβασµού της εθνικής κυριαρχίας, της επικουρικότητας και 
της συµπληρωµατικότητας, αρχές που ισχύουν άλλωστε και για όλα τα κράτη-
µέλη της Ε.Ε. 
 
Σ’ αυτό ακριβώς το υγιές πλαίσιο αρχών και παραδοχών, οικοδοµείται µε 
ασφάλεια σήµερα η µεταξύ µας συνεργασία, είτε σε διµερές επίπεδο, µέσω 
συµφωνιών αστυνοµικής συνεργασίας, είτε µέσα από Οργανισµούς και 
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πρωτοβουλίες, µε κυρίαρχη την Πρωτοβουλία για την Συνεργασία στην 
Νοτιοανατολική Ευρώπη -  SECI . 
 
 Είναι ουτοπία  να πιστεύουµε – σήµερα-  ότι µπορούµε να αντιµετωπίσουµε  
µόνοι µας και οποιαδήποτε άλλη χώρα –µόνη της- το θέµα της ασφάλειας. 
Απαιτούνται ολοκληρωµένες  και συγκλίνουσες δράσεις, για το λόγο αυτό η 
χώρα µας και ιδιαίτερα η Ελληνική Αστυνοµία, υποστηρίζει τις 
προσπάθειες της Πρωτοβουλίας αυτής για την Νοτιανατολική 
Ευρώπη και προσβλέπει στην ενδυνάµωση της συνεργασίας αυτής. 
 
Προς το σκοπό αυτό και µετά από πρόταση του κέντρου SECI,  η Ελληνική 
Αστυνοµία, πρότεινε την πραγµατοποίηση  σεµιναρίων και ασκήσεων στο νέο 
Εκπαιδευτικό Κέντρο της Ελληνικής Αστυνοµίας στην Βέροια Ηµαθίας και 
αναµένουµε να προχωρήσουµε σε περαιτέρω συνεργασία προς υλοποίηση 
αυτών.  
 
‘Έχουν περάσει δέκα [10] και πλέον έτη, από τη στιγµή που το κέντρο SECI 
άρχισε την λειτουργία του, βάση της σχετικής συµφωνίας  και αυτή τη στιγµή 
βρίσκεται σε ένα µεταβατικό στάδιο µετεξέλιξης σε ∆ιεθνή Οργανισµό, αφού 
ειδικοί εµπειρογνώµονες των χωρών µας επεξεργάσθηκαν νοµοτεχνικά, 
κείµενο Σύµβασης, προκειµένου προσδιορισθεί η αρµοδιότητα, το αντικείµενο 
και ο σκοπός του υπό σύσταση νέου ∆ιεθνούς Οργανισµού, όπου σήµερα θα 
κληθούµε όλοι µας να υιοθετήσουµε. 
 
Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να τονίσω για µια ακόµη φορά,  ότι  η αρµονική 
και εποικοδοµητική, µέχρι σήµερα, συνεργασία µας, βασισµένη στην αµοιβαία 
εµπιστοσύνη, στον αλληλοσεβασµό και αλληλοϋποστήριξη, αναµφίβολα έχει 
όλες τις προϋποθέσεις και την προοπτική να ενδυναµωθεί περαιτέρω, να γίνει 
πιο επιχειρησιακή, πιο συντονισµένη και αποτελεσµατική. 
 
Σκοπός βέβαια της έκτακτης αυτής συνάντησης είναι και η εκλογή του νέου 
∆ιευθυντή, αλλά και του νέου Υποδιευθυντή του κέντρου. Ευελπιστώντας ότι 
η εκλογική διαδικασία θα ολοκληρωθεί µε την ανάδειξη των νέων προσώπων, 
επιτρέψτε µου να προσφέρω στον ∆ιευθυντή του κέντρου SECI κου Μόσνικ, 
ένα συµβολικό δώρο για την µέχρι σήµερα προσφορά του στην επιτυχή 
συνεργασία των χωρών µας και να τον ευχαριστήσω και εκ µέρους όλων µας 
για την ακούραστη και διαρκή προσπάθειά του για την αναβάθµιση του 
κέντρου. 
 
 Με την προοπτική αυτή εύχοµαι σε όλους και όλες εσάς καλή διαµονή και 
καλή επιτυχία στις εργασίες της συνάντησής σας.  
 
Ευχαριστώ πολύ. 


